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Вступ. У сучасних умовах розвитку світової економіки підприємства функціонують у середовищі, 
що характеризується високим рівнем невизначеності, швидкими технологічними змінами та посилен-
ням конкурентної боротьби. Динамічність зовнішнього середовища зумовлює необхідність трансфор-
мації традиційних підходів до управління підприємствами, зокрема до системи корпоративного управ-
ління.

Корпоративне управління виступає важливим інструментом забезпечення ефективності діяльності 
підприємства, оскільки визначає механізми взаємодії між акціонерами, керівництвом компанії та інши-
ми зацікавленими сторонами. Від ефективності функціонування цієї системи залежить рівень інвести-
ційної привабливості підприємства, його конкурентоспроможність та здатність адаптуватися до змін у 
зовнішньому середовищі.

Особливої актуальності дослідження проблем корпоративного управління набуває в умовах еконо-
мічної нестабільності, глобальних кризових явищ та цифрової трансформації бізнесу. У таких умовах 
ефективна система корпоративного управління дозволяє підприємствам мінімізувати ризики, підвищи-
ти ефективність використання ресурсів та забезпечити довгостроковий розвиток.

Огляд останніх джерел досліджень і публікацій. Проблематика корпоративного управління в умо-
вах динамічного зовнішнього середовища активно досліджується як у вітчизняній, так і у міжнародній 
науковій літературі. Сучасні дослідження акцентують увагу на ролі корпоративного управління у за-
безпеченні ефективності діяльності підприємств, підвищенні їх конкурентоспроможності та адаптації 
до економічної нестабільності.

Зокрема, у дослідженні Г.І. Дідур та І.В. Молдуна [1] розглянуто методологічні засади корпоратив-
ного управління підприємством, які охоплюють систему принципів, функцій та інструментів управлін-
ня корпоративними структурами. Автори підкреслюють, що корпоративне управління є комплексним 
процесом управління організацією, спрямованим на досягнення балансу інтересів акціонерів, менедж-
менту та інших зацікавлених сторін. 

Питання впровадження корпоративного управління як важливого чинника розвитку бізнесу дослі-
джуються у роботі Л.С. Кутідзе та А.М. Кутідзе [2]. Автори зазначають, що корпоративне управлін-
ня виступає одним із ключових інструментів підвищення інвестиційної привабливості підприємств, 
зниження ризиків та забезпечення стабільного розвитку компаній. Вони підкреслюють, що ефективна 
система корпоративного управління сприяє формуванню довіри інвесторів, підвищенню прозорості ді-
яльності компаній та покращенню якості управлінських рішень .

Важливий аспект корпоративного управління пов’язаний із забезпеченням економічної безпеки під-
приємства. У роботі В.С. Короля та Л.С. Стефанишин [3] досліджено взаємозв’язок корпоративно-
го управління з формуванням системи економічної безпеки бізнесу. Автори доводять, що ефективна 
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система корпоративного управління дозволяє своєчасно ідентифікувати та мінімізувати загрози, що 
виникають у фінансово-економічній діяльності підприємств, а також формувати механізми протидії 
зовнішнім і внутрішнім ризикам .

Окремі аспекти управління ризиками діяльності корпорацій у глобальному економічному середови-
щі досліджуються у роботі В.В. Бугаса та С.П. Корінного [4]. Автори акцентують увагу на необхідності 
впровадження комплексного підходу до ризик-менеджменту міжнародних корпорацій, який передба-
чає використання сучасних фінансових інструментів, стратегічного прогнозування та цифрових тех-
нологій. Вони наголошують, що в умовах глобалізації традиційні методи управління ризиками стають 
недостатньо ефективними, що потребує застосування нових управлінських підходів та інноваційних 
інструментів управління .

Таким чином, аналіз сучасних наукових досліджень свідчить про значну увагу науковців до проблем 
корпоративного управління та його ролі у забезпеченні ефективного функціонування підприємств. 
Разом з тим, незважаючи на наявність значної кількості наукових праць, питання адаптації системи 
корпоративного управління до умов динамічного зовнішнього середовища потребує подальшого на-
укового обґрунтування.

Метою дослідження є дослідження теоретичних та практичних аспектів розвитку корпоративного 
управління в умовах динамічного зовнішнього середовища.

Для досягнення поставленої мети визначено такі завдання:
–	 дослідити сутність і принципи корпоративного управління;
–	 визначити основні фактори впливу зовнішнього середовища на систему корпоративного управ-

ління;
–	 запропонувати напрями вдосконалення системи корпоративного управління.
Основний матеріал і результати. Корпоративне управління є одним із ключових елементів сучас-

ної системи менеджменту підприємства, що забезпечує ефективну координацію інтересів власників, 
менеджменту та інших зацікавлених сторін. У науковій літературі корпоративне управління розгляда-
ється як система відносин, механізмів та інструментів, які регулюють процес прийняття управлінських 
рішень у корпоративних структурах та спрямовані на забезпечення ефективного функціонування під-
приємства і досягнення його стратегічних цілей.

Сучасні дослідження підкреслюють, що корпоративне управління виступає важливим фактором 
підвищення конкурентоспроможності підприємств, забезпечення їх фінансової стабільності та форму-
вання сприятливого інвестиційного клімату. Воно охоплює систему організаційних структур, механіз-
мів контролю, процедур прийняття рішень та взаємодії між учасниками корпоративних відносин.

Зокрема, у дослідженні Г.І. Дідур та І.В. Молдуна корпоративне управління визначається як комп-
лексний процес управління організацією, який поєднує різні управлінські підходи для досягнення ба-
лансу між інтересами акціонерів, менеджменту та інших зацікавлених сторін. Автори наголошують, 
що система корпоративного управління включає сукупність принципів, функцій, інструментів і меха-
нізмів, спрямованих на регулювання діяльності підприємства та забезпечення ефективності його функ-
ціонування [1].

Ефективна система корпоративного управління сприяє підвищенню інвестиційної привабливості 
підприємств, зміцненню довіри інвесторів та зниженню ризиків господарської діяльності. На думку 
авторів, впровадження сучасних механізмів корпоративного управління дозволяє підприємствам підви-
щити ефективність управлінських рішень, забезпечити прозорість діяльності та створити передумови 
для сталого розвитку бізнесу [2; 14].

У сучасних умовах зростаючої економічної нестабільності та глобальної конкуренції корпоративне 
управління також розглядається як важливий інструмент забезпечення економічної безпеки підпри-
ємства. Система корпоративного управління дозволяє своєчасно ідентифікувати загрози для діяльнос-
ті підприємства, розробляти механізми їх нейтралізації та формувати ефективну систему управління 
ризиками. Автори підкреслюють, що корпоративне управління відіграє ключову роль у забезпеченні 
фінансової стабільності підприємств і створенні умов для їх довгострокового розвитку 

У наукових дослідженнях також підкреслюється, що ефективність корпоративного управління зна-
чною мірою залежить від дотримання його базових принципів [3; 7]. Саме принципи корпоративного 
управління формують основу взаємодії між усіма учасниками корпоративних відносин та визначають 
стандарти управління компанією.
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До основних принципів корпоративного управління належать [1; 6; 15] прозорість діяльності ком-
панії; підзвітність керівництва перед акціонерами; відповідальність менеджменту; захист прав акціо-
нерів; забезпечення рівного ставлення до всіх учасників корпоративних відносин; врахування інтересів 
стейкхолдерів.

Принцип прозорості передбачає відкритість інформації про діяльність компанії, що дозволяє акціо-
нерам, інвесторам та іншим зацікавленим сторонам отримувати достовірну інформацію щодо фінансо-
вого стану підприємства та результатів його діяльності. Прозорість корпоративного управління сприяє 
підвищенню довіри до компанії та забезпечує ефективний контроль за діяльністю менеджменту.

Принцип підзвітності означає, що керівництво компанії несе відповідальність перед власниками 
підприємства за результати управлінських рішень. Це передбачає регулярне інформування акціонерів 
про діяльність підприємства та забезпечення можливості контролю за діями менеджменту.

Принцип відповідальності менеджменту полягає у забезпеченні ефективного управління підпри-
ємством та прийнятті управлінських рішень, спрямованих на досягнення стратегічних цілей компанії. 
Менеджмент повинен діяти в інтересах підприємства та його власників, забезпечуючи ефективне ви-
користання ресурсів.

Захист прав акціонерів є одним із ключових принципів корпоративного управління, який передбачає 
забезпечення рівних прав усіх власників компанії та можливість їх участі у прийнятті важливих управ-
лінських рішень.

Принцип рівного ставлення до учасників корпоративних відносин передбачає недопущення дискри-
мінації окремих груп акціонерів та забезпечення рівного доступу до інформації.

Водночас сучасні підходи до корпоративного управління передбачають врахування інтересів широ-
кого кола стейкхолдерів, до яких належать працівники підприємства, споживачі, партнери, інвестори, 
органи державної влади та суспільство в цілому. Такий підхід сприяє формуванню довгострокових 
конкурентних переваг підприємства та підвищенню його соціальної відповідальності.

Динамічне зовнішнє середовище формує сукупність факторів, що впливають на процеси прийняття 
управлінських рішень, організацію корпоративної структури та стратегічний розвиток підприємства 
(див. Таблиця 1). Серед основних факторів, які визначають сучасні тенденції розвитку корпоративного 
управління, можна виділити глобалізацію економіки, цифровізацію бізнесу, економічну та політичну 
нестабільність, а також зростання ролі стейкхолдерів.

Одним із ключових факторів формування сучасного корпоративного управління є процеси глобаліза-
ції. Розвиток міжнародних економічних зв’язків, лібералізація світової торгівлі, зростання мобільності 
капіталу та інтеграція національних економік у світову економічну систему сприяють розширенню ді-
яльності компаній на міжнародних ринках [2; 10].

Глобалізація створює нові можливості для розвитку бізнесу, зокрема доступ до міжнародних інвес-
тиційних ресурсів, нових технологій та розширення ринків збуту. Водночас вона посилює конкуренцію 
між компаніями та підвищує вимоги до якості корпоративного управління. У зв’язку з цим підприєм-
ства змушені впроваджувати міжнародні стандарти корпоративного управління, забезпечувати прозо-
рість діяльності та підвищувати ефективність управлінських процесів.

Дослідження показують, що ефективне корпоративне управління є важливим фактором підвищення 
конкурентоспроможності підприємств у глобальному економічному середовищі, оскільки воно сприяє 
формуванню довіри інвесторів, підвищенню інвестиційної привабливості та стабільності функціону-
вання компаній. 

Важливим фактором трансформації системи корпоративного управління є цифровізація економіки. 
Стрімкий розвиток інформаційно-комунікаційних технологій, автоматизація бізнес-процесів, використан-
ня великих даних та штучного інтелекту суттєво змінюють підходи до управління підприємствами [4; 6].

Цифрові технології дозволяють значно підвищити ефективність управлінських рішень, оптимізу-
вати бізнес-процеси та забезпечити оперативний обмін інформацією між учасниками корпоративних 
відносин. Вони сприяють підвищенню прозорості діяльності компаній, удосконаленню системи вну-
трішнього контролю та підвищенню ефективності корпоративного управління.

У сучасних умовах цифровізація стає важливим інструментом управління ризиками та адаптації під-
приємств до змін зовнішнього середовища. Використання сучасних інформаційних систем управління 
дозволяє підприємствам швидко реагувати на зміни ринкової кон’юнктури та підвищувати ефектив-
ність стратегічного планування.
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Суттєвий вплив на розвиток корпоративного управління мають економічні та політичні факто-
ри  [3; 11; 12]. Світова економіка характеризується періодичними кризовими явищами, коливаннями 
фінансових ринків, змінами валютних курсів та нестабільністю політичної ситуації в окремих регіонах.

Економічні кризи, військово-політичні конфлікти, зміни державної економічної політики та регуля-
торного середовища створюють додаткові ризики для діяльності підприємств. У таких умовах корпо-
ративне управління виступає важливим інструментом забезпечення економічної безпеки підприємства.

Як зазначають дослідники, система корпоративного управління дозволяє своєчасно виявляти по-
тенційні загрози, оцінювати рівень ризиків та розробляти механізми їх нейтралізації, що сприяє забез-
печенню стабільності функціонування підприємств 

У сучасних умовах корпоративне управління значною мірою орієнтоване на врахування інтересів 
широкого кола стейкхолдерів. Якщо традиційно основна увага приділялася інтересам акціонерів, то 
сьогодні компанії повинні враховувати інтереси працівників, споживачів, партнерів, державних органів 
та суспільства в цілому [1; 9].

Зростання ролі стейкхолдерів пов’язане з розвитком концепції соціальної відповідальності бізнесу, 
підвищенням вимог до прозорості діяльності компаній та зростанням суспільної уваги до екологічних 
і соціальних аспектів діяльності підприємств.

Врахування інтересів стейкхолдерів дозволяє підприємствам формувати довгострокові конкурентні 
переваги, підвищувати рівень довіри до компанії та зміцнювати її репутацію на ринку. У свою чергу це 
сприяє підвищенню ефективності корпоративного управління та забезпечує стабільний розвиток під-
приємства.

Окремим фактором, який набуває особливого значення у сучасних умовах, є необхідність ефектив-
ного управління ризиками. Зростання складності бізнес-середовища, нестабільність фінансових ринків 
та посилення глобальної конкуренції вимагають від підприємств впровадження системного підходу до 
управління ризиками.

У сучасній практиці корпоративного управління ризик-менеджмент розглядається як важливий 
елемент стратегічного управління підприємством. Він передбачає ідентифікацію потенційних загроз, 
оцінку їх впливу на діяльність підприємства та розробку ефективних механізмів їх мінімізації.

Таблиця 1
Фактори впливу зовнішнього середовища на систему корпоративного управління

Фактор 
зовнішнього 
середовища

Характеристика впливу Вплив на корпоративне управління

Глобалізація 
економіки

Розширення міжнародних 
економічних зв'язків, інтеграція 
національних економік у світову 
систему

Вимагає впровадження міжнародних стандартів 
корпоративного управління, підвищення 
прозорості діяльності компаній та адаптації 
корпоративних структур до глобальної конкуренції

Цифровізація 
економіки

Активне впровадження інформаційно-
комунікаційних технологій, 
автоматизація бізнес-процесів

Сприяє підвищенню ефективності управлінських 
рішень, розвитку електронного документообігу, 
удосконаленню системи корпоративного контролю

Економічна 
нестабільність

Коливання фінансових ринків, 
інфляційні процеси, кризові явища

Посилює необхідність стратегічного планування, 
управління ризиками та підвищення ефективності 
системи контролю

Політичні 
фактори

Зміни державної політики, 
законодавства, регуляторного 
середовища

Вимагають адаптації корпоративних стратегій до 
нових умов регулювання бізнесу

Посилення ролі 
стейкхолдерів

Зростання вимог суспільства, 
інвесторів та партнерів до діяльності 
компаній

Орієнтація корпоративного управління на баланс 
інтересів різних груп зацікавлених сторін

Розвиток 
концепції сталого 
розвитку (ESG)

Впровадження екологічних, 
соціальних та управлінських 
стандартів

Формує нові підходи до корпоративної 
відповідальності та стратегічного управління 
підприємством

Технологічні 
інновації

Поява нових технологій, 
автоматизація виробництва, розвиток 
штучного інтелекту

Вимагає модернізації корпоративної структури 
управління та підвищення кваліфікації 
управлінського персоналу

Джерело: сформовано автором на основі [2; 3; 4; 5; 10] 
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Як свідчать результати сучасних досліджень, впровадження ефективної системи управління ризика-
ми дозволяє підвищити стійкість підприємств до зовнішніх загроз та забезпечити їх стабільний розви-
ток навіть у складних економічних умовах.

У сучасних умовах вдосконалення корпоративного управління є необхідною передумовою підви-
щення ефективності діяльності підприємства, зміцнення його конкурентних позицій та забезпечення 
довгострокового розвитку (див. Рис.1). Корпоративне управління вже не може розглядатися лише як 
формальна система розподілу повноважень між акціонерами, наглядовими органами та менеджментом.

Воно має функціонувати як цілісний механізм забезпечення прозорості, підзвітності, відповідаль-
ності та адаптивності компанії до змін зовнішнього середовища. Саме тому підприємствам доціль-
но реалізовувати комплекс заходів, спрямованих на оновлення управлінських підходів, інституційної 
структури та організаційної культури. Важливість такого оновлення підтверджується сучасними до-
слідженнями, у яких ефективне корпоративне управління визначається як критичний фактор стійкості, 
інвестиційної привабливості та розвитку бізнесу.

 
 

ЗОВНІШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ
•глобалізація • цифровізація • економічні та політичні фактори

вимоги стейкхолдерів • регуляторні зміни • технологічні інновації

КОРПОРАТИВНА СТРУКТУРА
•загальні збори акціонерів • наглядова рада / рада директорів

виконавчий менеджмент • комітети ради • корпоративні підрозділи

МЕХАНІЗМИ КОРПОРАТИВНОГО КОНТРОЛЮ
•внутрішній контроль • внутрішній та зовнішній аудит
ризик-менеджмент • комплаєнс • корпоративна етика

захист прав акціонерів • інформаційна прозорість

СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ
•стратегічне планування • адаптивне управління • інноваційний розвиток

управління ризиками • ESG-інтеграція • stakeholder management
цифрова трансформація бізнес-процесів

РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ
•економічна ефективність • конкурентоспроможність

інвестиційна привабливість • економічна безпека
довгостроковий сталий розвиток підприємства

Рис. 1. Інтегрована модель корпоративного управління  
в умовах динамічного зовнішнього середовища

Джерело: розроблено автором
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1.	Впровадження міжнародних стандартів корпоративного управління. Одним із пріоритетних на-
прямів удосконалення корпоративного управління є впровадження міжнародних стандартів і кращих 
практик у діяльність підприємств. Умови глобалізації, інтеграції національних ринків у світову еконо-
міку та посилення конкуренції зумовлюють необхідність гармонізації внутрішніх механізмів управлін-
ня з міжнародними вимогами до прозорості, підзвітності та захисту прав інвесторів [2; 15].

Запровадження міжнародних стандартів корпоративного управління дає змогу підприємствам чіткі-
ше регламентувати функції наглядових органів, удосконалити систему внутрішнього контролю, забез-
печити якісне розкриття інформації та підвищити рівень захисту прав акціонерів. Водночас це сприяє 
формуванню позитивної ділової репутації компанії, полегшує доступ до зовнішніх джерел фінансуван-
ня та підвищує довіру інвесторів. У роботах, присвячених розвитку корпоративного управління в Укра-
їні, підкреслюється, що впровадження сучасної корпоративної моделі управління є не лише вимогою 
відповідності національним і міжнародним стандартам, а й передумовою досягнення довгострокових 
конкурентних переваг підприємства 

Важливим аспектом такого впровадження є не механічне копіювання зарубіжних практик, а їх адап-
тація до специфіки діяльності підприємства, галузевих особливостей та інституційного середовища 
країни. Ефективність цього процесу значною мірою залежить від професійності керівництва, зрілості 
корпоративної культури та готовності компанії до системних змін.

2.	Розвиток корпоративної культури. Суттєвим напрямом удосконалення корпоративного управлін-
ня є розвиток корпоративної культури як сукупності цінностей, норм, моделей поведінки та етичних 
принципів, які визначають характер взаємодії між працівниками, менеджментом і власниками компанії. 
Корпоративна культура формує внутрішнє середовище підприємства, впливає на якість комунікацій, 
рівень відповідальності персоналу та готовність організації до змін.

У системі корпоративного управління корпоративна культура виконує інтегруючу функцію, оскіль-
ки забезпечує узгодженість дій різних суб’єктів управління та сприяє формуванню єдиного бачення 
цілей розвитку компанії. Дослідники методологічних основ корпоративного управління наголошують, 
що управління корпоративною культурою належить до специфічних функцій корпоративного управ-
ління поряд із ризик-менеджментом, забезпеченням прозорості, підзвітності та взаємодії зі стейкхол-
дерами [1; 8; 13].

Розвинена корпоративна культура сприяє зміцненню довіри між управлінськими ланками, підви-
щенню дисципліни виконання рішень, зниженню опору організаційним змінам та покращенню моти-
вації персоналу. Особливо важливою вона є в умовах невизначеності, коли формальні регламенти не 
завжди дають змогу швидко реагувати на зміни, а поведінка працівників значною мірою визначається 
внутрішньо прийнятими цінностями та етичними орієнтирами.

3.	Використання цифрових технологій у системі управління. Сучасний розвиток корпоративного 
управління неможливий без активного використання цифрових технологій. Цифровізація управлін-
ських процесів забезпечує підвищення оперативності прийняття рішень, покращення якості інформа-
ційного забезпечення управління, удосконалення системи контролю та моніторингу корпоративної ді-
яльності [4; 5].

Використання цифрових платформ, електронного документообігу, систем управлінської аналітики, 
автоматизованих інструментів внутрішнього контролю та ризик-менеджменту дозволяє підприємствам 
підвищити точність і швидкість управлінських рішень. Крім того, цифрові технології сприяють зрос-
танню прозорості бізнес-процесів, зменшенню інформаційних нерозумінь між акціонерами та менедж-
ментом, а також зміцненню підзвітності органів управління.

У сучасних дослідженнях підкреслюється, що в умовах динамічного середовища традиційні управ-
лінські підходи втрачають ефективність, а цифровізація бізнес-процесів і впровадження новітніх тех-
нологій стають ключовими умовами адаптації компаній до нових викликів. Для корпоративного управ-
ління це означає перехід до системи, у якій аналітичні інструменти, моніторинг ризиків, управлінська 
звітність та стратегічне планування інтегруються в єдине цифрове середовище.

4.	Підвищення прозорості діяльності компанії. Одним із фундаментальних напрямів удосконалення 
корпоративного управління є підвищення прозорості діяльності підприємства. Прозорість є основою 
довіри між компанією та її інвесторами, кредиторами, партнерами, працівниками й іншими стейкхолде-
рами. Вона передбачає своєчасне, повне та достовірне розкриття інформації про фінансові результати, 
структуру управління, ризики, стратегічні пріоритети та нефінансові аспекти діяльності підприємства.
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Прозора система корпоративного управління дозволяє зменшити інформаційну асиметрію між 
власниками та менеджментом, підвищити якість контролю з боку наглядових органів і створити більш 
прогнозоване середовище для інвесторів. У наукових працях, присвячених проблемам корпоративно-
го управління, неодноразово наголошується, що прозорість є одним із базових принципів ефективної 
корпоративної моделі, оскільки саме вона забезпечує належний рівень підзвітності та відповідальності 
управлінського персоналу [1; 10].

Підвищення прозорості діяльності компанії передбачає вдосконалення системи корпоративної звіт-
ності, поліпшення комунікації з акціонерами та іншими групами стейкхолдерів, а також запровадження 
чітких процедур розкриття інформації щодо корпоративних рішень. У результаті це сприяє зміцненню 
репутації компанії, підвищенню її інвестиційної привабливості та зменшенню ризиків корпоративних 
конфліктів.

5.	Інтеграція принципів сталого розвитку. В умовах сучасних трансформацій господарського серед-
овища одним із найперспективніших напрямів удосконалення корпоративного управління є інтеграція 
принципів сталого розвитку. Це передбачає включення екологічних, соціальних та управлінських ас-
пектів у систему корпоративних рішень, стратегічне планування та оцінювання результатів діяльності 
підприємства.

Інтеграція принципів сталого розвитку означає, що компанія має орієнтуватися не лише на фінан-
сові показники, а й на довгострокову цінність, яку вона створює для суспільства, держави, працівни-
ків і навколишнього середовища. Такий підхід сприяє розширенню ролі корпоративного управління, 
оскільки воно починає охоплювати питання екологічної відповідальності, етичного ведення бізнесу, 
соціальної стабільності та якості управлінських практик [4; 9].

Інтеграція принципів сталого розвитку у систему корпоративного управління дозволяє підприємству 
не лише зміцнити свою репутацію, а й підвищити стійкість до зовнішніх ризиків, покращити якість 
стратегічних рішень та сформувати основу для стабільного зростання в довгостроковій перспективі.

Висновки. Отже, вдосконалення корпоративного управління повинно мати комплексний характер і 
охоплювати одночасно інституційні, організаційні, технологічні та ціннісні зміни. Впровадження між-
народних стандартів, розвиток корпоративної культури, використання цифрових технологій, підвищен-
ня прозорості діяльності компанії та інтеграція принципів сталого розвитку формують взаємопов’язану 
систему заходів, яка дозволяє підприємству підвищити ефективність управління, посилити економічну 
безпеку та забезпечити стійкий розвиток у динамічному зовнішньому середовищі.

Ефективна система корпоративного управління сприяє підвищенню конкурентоспроможності під-
приємств, зміцненню їх інвестиційної привабливості та забезпеченню економічної безпеки бізнесу.

Подальші дослідження повинні бути спрямовані на вивчення впливу цифрових технологій, штучно-
го інтелекту та великих даних на розвиток корпоративного управління.
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managers, employees, investors, and other stakeholders under conditions of rapid external change. The relevance of 
the topic is determined by economic instability, digital transformation, stronger competition, rising risks, and growing 
demands for business transparency and accountability. The purpose of the study is to substantiate theoretical and 
practical approaches to improving corporate governance in a dynamic external environment. The paper summarizes 
the key external factors that influence governance development, including globalization, technological change, 
market volatility, institutional uncertainty, and the spread of sustainable development principles. It is argued that 
these factors affect strategic planning, internal corporate relations, decision-making quality, and control procedures. 
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modernize governance instruments, and improve the information basis for managerial decisions. The study shows 
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of management processes, and stakeholder orientation. It is proved that improvement of governance mechanisms 
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of companies to respond promptly to external challenges. The article also emphasizes that the quality of corporate 
governance directly influences the effectiveness of strategic adaptation in conditions of uncertainty. Corporate 
governance is therefore interpreted not only as a formal distribution of powers, but also as a practical mechanism 
for sustainable enterprise development in a turbulent environment. The generalized results confirm that governance 
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practices to changing external conditions while preserving strategic consistency and corporate responsibility.

Key words: corporate governance; dynamic external environment; stakeholders; strategic adaptability; digital 
transformation; transparency; sustainable development; ESG principles.

# 21


